



# 沪指创43个月新低 “1元股”增至11只

分析师认为,跌破2000点后将有反弹

重点

沪指正在用实际行动告诉股民一个事实:没有最低,只有更低。继8月跌破2100点的整数关口后,沪指继续向2000点的整数关口逼近,并在昨日盘中触摸2029.05点,创下自2009年2月3日以来43个月的新低。覆巢之下无完卵,大盘的“跌跌不休”持续不断地向低价股“输送”新成员,“1元股”昨日扩容至11只。

□现代快报记者 刘芳 实习生 沈建新

上证指数最近两年走势  
制图 李荣荣

2037

## ■ 盘面

### 沪指创新低 但仍有29股涨停

昨日早盘,沪深两市延续了前一交易日的下跌趋势,双双低开。连续交易开始后,新三板和航空题材股带动市场做多人气,沪指开盘10分钟后逼近翻红。但受银行、煤炭、机械、稀土等弱势板块拖累,两市股指震荡下探,沪指盘中触摸2029.05点,创下自2009年2月3日以来43个月的新低。随后,黄金、券商、地产、互联网和电子支付等板块开始活跃,带动沪指上扬,11点过后两市先后翻红。

多方早盘间的上攻态势午后难以为继,沪指午盘开始回落整理,最终报收绿色十字星,2037.68的收盘价亦是43个月来的新低。从成交量看,昨日成交量与周二基本持平,仍属地量格局。值得注意的是,沪指昨日虽然再创新低,两市却有29只非ST股涨停,无一股跌停。而涨停的29只个股中,又以中小板和创业板企业居多,两板块昨日涨停个股数量分别为14只、10只。对比权重股中的银行股,昨日全线飘绿,破净银行股达到7只,占银行股总量的将近一半。分析人士表示,银行股昨日领跌一方面有补跌的因素,另一方面则是担忧其基本面不确定。“靓丽的半年报披露后,在实体经济不景气的情况下,对未来的银行坏账及不良资产规模的担忧,在市场上有多释放,导致银行股领跌。”

## ■ 人气

### 股票开户数 创近9周新高

尽管A股大盘不改寻底走势,但场外投资者入市意愿却在稳步回升。来自中登公司最新披露的周报显示,股票开户数近来连续4周回升,并创出近9周来的新高。

数据显示,上周两市新增股票账户数为99851户,环比多增6383户,为连续第4周环比上升。A股开户踊跃,却难改二级市场疲弱现状,场内投资者交投意愿仍然低下。数据显示,上周两市参与交易的A股账户数为732.68万户,相比前一周减少近36万户,创出近4周来的新低。A股交易账户占比相应回落至4.39%,继续在底部徘徊。

## ■ 新股

### “鸭脖第一股”开盘即破发

新股市场“空窗”一周后,昨日迎来了煌上煌、百洋股份、红旗连锁三只中小板“新丁”,但三只新股表现不一:被誉为“鸭脖第一股”的煌上煌开盘就破发,涨幅最大的百洋股份“首日秀”也仅仅取得了17.11%的涨幅。不过,首日飘红的百洋股份、红旗连锁都因换手率超过50%而被临时停牌,百洋股份还因市价超过开盘价10%遭到了第二次临时停牌。截至收盘,红旗连锁涨4.05%,报19.52元;百洋股份涨17.11%,报27.99元;煌上煌跌8.83%,报27.35元。

虽然煌上煌首日破发,依然挡不住获配机构的“割肉”冲动。

## ■ 指标

### “一元股”11只还不算多

今年7月以来,随着股指的屡创新低,两市低价股阵营持续扩大。

7月5日,A股一元股还只有5只。到了7月10日,两市共出现6只股价介于1元~2元之间的低价股。与此同时,股价介于2元~3元的低价股更多达58只。而到昨日收盘,已有\*ST长油、京东方A、TCL集团、\*ST东电、山鹰纸业、马钢股份、四川长虹等11只股票收盘价在2元以下,“1元股”的队伍扩容至11只,价格最低的\*ST长油距离“仙股”标准只剩下0.24元的安全空间。此外,2元至3元间的股票也增至68只,显示“1元股”后备军充裕。

分析人士指出,低价股阵营的扩大,与市场弱势下行的格局密不可分,短期而言,市场难言见底,而在恐慌性杀跌情绪的冲击下,低价股阵营受到的冲击或许会更大。回顾A股历史可以发现,当一批1元股出现时,往往预示着A股重大底部的来临。

不过,从如今沪深两市合计超过2000只股票的规模来看,十余只股票跌破2元并不算多。以上证指数前2次低点,即1664点和998点为例,2008年10月28日收盘,两市“1元股”共计30只(剔除因股改长期停牌的个股),而2005年6月6日上证指数盘中创下998点新低的当天,共有62只股票收盘价低于2元。

## 平均市盈率跌至1664点下方

16.34倍,昨日收盘时为27.38倍,比1664点对应的平均市盈率反而高出67.6%。

“市场总容量和流通盘都已经发生了很大变化,所以静态地看市盈率没有意义。”一名券商分析人士表示,目前市场容量和流通盘是1664点时所不能比的,加上市场基本面也发生了翻天覆地的变化,所以单纯看市盈率一个指标没有意义。“并不能因为现在整个市场的平均市盈率比1664点时还低,就认为现在的整个A股比那时候便宜。”

## ■ 后市

### 破2000点后或将迎来反弹

广州万隆昨日分析,“沪指MACD绿柱继续缩短,KDJ指标底部金叉后钝化。尤其是周三早盘股指大幅下挫后再创新低,技术面上出现严重的底背离,预示强劲反弹很快发生!”广州万隆预测,从超短线看,股指再下一个台阶,上证到1980点附近,8%左右幅度的波段反弹就会出现。

“2000点短线破不了,市场很可能会在2032点附近有四五个拉锯战,过后某一天再悲观,才有可能一举击破2000点。”华泰证券资深策略分析师陈慧琴表示,目前A股可能是暂时维稳的

状态,一般的利好消息难以掀起激动人心的大反弹。“如果要掀起大的反弹,必须满足三个条件:有充足的资金、新股暂停几个月、融券三个月内不出来。”陈慧琴解释,融资融券的出现,让A股的双向操作更普遍,而做空这种新的赚钱模式的出现,对A股将有重大冲击。“一旦跌破2000点,市场很可能会有个到2098点的反抽行情。跌破2000点后越向下,反抽的幅度越高。”

好买基金一名研究员也表示,“短期内弱市格局仍会持续,但本月市场可能迎来超跌反弹。”

## ■ 操作

### 看好有色和商业零售股

针对目前的操作,陈慧琴表示,从机构仓位分析,现在机构都是围着成长股如类苹果股、智能手机、移动支付以及大消费股。“机构抱团取暖也是无奈之举,但现在这些成长股和大消费股价格已相对高了,普通投资者再追风险已大。”

她提醒,散户在今年的操作中一定不能因为某只个股的绝对价格低而去“捡便宜”,而是要将股价和背后的业绩结合起来看。“要盯着那些业绩具有成长性,能

够穿越周期,估值在20倍以下的个股。那些超跌个股能反弹,一定是因为后面还有其他利好消息。”

不过,陈慧琴表示,她也看好周期性板块中的两类股票:有色和商业零售。“有色企业是去库存、去产能化最快的行业,而商业零售业绩相对较好,友谊股份中报的基本每股收益将近5毛钱,张近东也在苏宁电器5块多时进行了增持,我相信老总对自己公司价值的判断。”

## ■ 链接

### 史玉柱回应民生银行暴跌: 国际投行做空 将长期持有

昨日沪指盘中跌破2030点,再创三年半新低,银行板块可谓“功不可没”,个股跌声一片,首当其冲的当数民生银行。截至昨日收盘,民生银行跌幅达3.7%,连续第四个交易日下跌。

银行板块的持续低迷,或与外资机构集体做空有关。据港交所披露,外资近期集中抛售银行股,花旗将中资银行股评级降至“减持”,瑞信也发布唱空银行股的研究报告。民生银行H股从8月24日至今下跌16.3%。

民生银行的连续暴跌,使得众多股民“很受伤”,其中包括一直矢志不渝“追求”民生银行的史玉柱。史玉柱掌舵的上海健特生

命持有民生银行A股8.06亿股的股份,位列第六大股东。最近四个交易日,民生银行A股股价从6元跌至现在的5.47元,每股跌去0.53元,按史玉柱持有8.06亿股计算,史玉柱资产“蒸发”4.27亿元。

面对窘境,史玉柱很淡定,昨日中午其在微博上发布:“国际投行做空中国银行业和中国经济,靠做空牟利。银行不良贷款是五级分类计算的,不良贷款和坏账是两个概念。纵观过去十年,横观各上市银行,不良贷款最终形成坏账比例为10%,90%能收回。经济下行,不良贷款轻微上升,很正常啊。跌吧!跌吧!反正我们长期持有,靠分红维持生计。”财经网